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Programacao Linear (PL)

Um PL esta na forma aumentada se todas as variaveis sdo nao negativas e todas as restri¢des
funcionais estdo expressas por equagoes (introduzindo, se necessario, variaveis ndo negativas,
designadas por varidveis auxiliares ou varidveis desvio).

Uma solucdo aumentada ¢ uma solucdo do problema aumentado.

Propriedade 5: Qualquer problema de PL pode ser escrito como um problema de PL
equivalente na forma aumentada de maximizagao.

Passagem de Modelos de PL a Forma Aumentada de Maximizac¢io
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Solucoes Basicas Admissiveis

Dado o problema aumentado com . equagdes e ¢ (>m) variaveis, se se atribuir o valor zero a
?—m variaveis — Varidveis Nao Basicas (VNB) — e se for possivel resolver, de forma tnica, o
sistema de equacdes lineares em relagdo as restantes 71 variaveis — Varidveis Basicas (VB) —
obtém-se uma Solucdo Basica (SB).

Uma Solucdo Basica diz-se Admissivel (SBA) se todas as variaveis respeitarem as restricoes
de sinal. Caso ndo respeite as restrigoes de sinal diz-se uma Solucdo Bdsica Ndo Admissivel
(SBNA).

A cada solugd@o basica admissivel corresponde um sé ponto extremo da regido admissivel
(RA), também designado por solucdo de canto admissivel. Cada ponto extremo da RA tem
associada pelo menos uma SBA.

Duas solugées basicas dizem-se adjacentes se os respectivos conjuntos de variaveis bésicas
apenas diferem por uma variavel (e, consequentemente, os respectivos conjuntos de variaveis
ndo basicas apenas diferem por uma variavel). Graficamente, duas solugdes de canto
admissiveis sdo adjacentes se pertencerem ao mesmo segmento de recta.
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Resolucao Analitica de Problemas de PL

ALGORITMO DO SIMPLEX

Inicializag@o: identificar uma SBA para o PL de
maximizag¢do na forma aumentada

Critério de Paragem:
A solugdo € optima
ou
detectou-se que ndo existe SO
(FO ilimitada) ?

Passo Iterativo: Determinar uma SBA
| adjacente da actual que no piore -
Sim o valor da FO

FIM

Algoritmo do Simplex (George Dantzig, 1947)

Algoritmo para a resolugio de um problema de PL na forma standard”, com os termos
independentes (RHS) nio negativos.

Passo 1: Escrever o PL na forma aumentada

Passo 2: Determinar uma SBA
Fazer k « 1
{Iteragdo k}
Passo 3: Se SBA corrente é optima  FIM
Sendo, continuar para o passo 4

Passo 4: Aplicar o “critério de entrada” para escolher x, , a varidvel que se tornard VB

p b
Aplicar o “critério de saida”
Se ndo conseguir FIM (FO ilimitada)

Se sim, seja x,. a varidvel escolhida para passar a VNB

Passo 5: Actualizar o quadro do Simplex obtendo a nova SBA (trocar as variaveis x, € x,.)

p
Fazer k < k+1
Voltar a 3.

Observacodes: No passo 4, como “critério de entrada”, escolher x,, a varidvel que tiver
associado o coeficiente mais negativo (entre as com coeficiente negativo) na linha
da FO. Como “critério de saida”, por forma a garantir a admissibilidade da solucao,
calcular o minimo dos quocientes entre os termos independentes e os respectivos
coeficientes positivos na coluna de x,. A varidvel que passa a VNB x, é a associada a
esse valor minimo.

M O algoritmo do Simplex pode ser adaptado para a resolugio de qualquer problema de PL.
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